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1. Ozdes kiiplerden olusan K, L, M, N, ve P cisimlerinin zemine uyguladiklari basinglari biiyiikten kiigiige
dogru siralayiniz.
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2. Asagidaki tabloda verilen 6rnek olaylarin basinci azaltmak i¢in mi, artirmak i¢in mi yapildigina karar
vererek tablodaki ilgili alana isaretleyiniz.

Trenlerin ve kamyonlarin teker sayisinin fazla olmasi
Kar botlarinin tabanlarinin genis yapilmasi
Kramponlarin tabanlarinin digli olmasi

Kursun kalemin ucunun acilmasi

Baltanin keskin tarafinin ince yapiimasi

Kesici aletlerin u¢ kisimlarinin inceltiimesi

Tanklarin tekerleklerine palet takilmasi

Traktortin blyuk tekerleklerinin olmasi

Kisin karli havalarda araba lastiklerine zincir takilmasi

is makinelerinin toprag kazan kisminin sivri olmasi

3. Asagidaki tabloda kati basincini etkileyen degiskenlerle ilgili bazi ifadeler verilmistir. Bu ifadelerden
uygun olanlari kullanarak ciimlelerdeki bos birakilan yerleri doldurunuz.

dogru azalir artar

degismez ters 2 katina ¢ikar

» Cismin agirhgi sabit kalmak kosuluyla, ylzey alani artarsa, basing ..................

+ Cisimlerin zemine uyguladiklari basing, zemine temas eden ylzey alaniile ............. orantili, uygulanan
kuvvetin buyukluga ile ...................... orantilidir.

» Cismin temas eden ylUzey alani sabit kalmak kosulu ile, agirhigi artarsa basing ........................

» Kati bir cismin agirligi1 ve ylizey alani ayni oranda artarsa basing ........................



4. Asagidaki tabloda verilen cisimler 1. durumdan 2. duruma getirildiginde cisimlerin ylizeye yaptigi ba-
singlardaki degisimi tablodaki uygun yerlere isaretleyiniz.

Cisimler Artar Azalir Degismez

1. Durum 2. Durum

[ 1

1. Durum 2. Durum
1. Durum 2. Durum
1. Durum 2. Durum
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5. Asagidaki gorseli inceleyiniz ve cimledeki bosluklari uygun ifadelerle tamamlayiniz.
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Kati cisimler Gzerlerine uygulanan .......................... aynen iletirken ...................... aynen iletmez.

6. Asagidaki homojen cisimlerin renkli kisimlari kesilip atilinca, cisimlerin yere uyguladigi basinglardaki
degisimi artar, azalir veya degismez olarak nitelendirip cisimlerin altlarindaki bosluga yaziniz.




Asagidaki test sorularini cevaplayiniz.

1.

Gorselde 6zdes kuplerle olusturulmus K, L ve M cisimleri gésterilmigtir.

K L M
Buna gore cisimlerin kirmizi ile boyanmis yerleri kesilip ¢ikarildiginda zemine uyguladiklari basinglarin-
daki degisim hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

A) Artar Artar Azalir

B) Azalir Degismez Artar

C) Artar Degismez Azalir

D) Artar Azalir Degismez
Agirlik Agirlik
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Ayni ciftlikte yagsayan ve bir ayaklarinin ylizey alani egit olan 6rdek ve képegin camura batmalari ile ilgili
hangi ifade dogrudur?

A) Ordek ve képegin camura uyguladiklari basinglar esit oldugundan ikisi de ayni miktarda camura batar.
B) Kopek ordekten daha agir oldugu icin kuma daha fazla batar.

C) Kopegin ayaklarinin ylzey alani, érdegin ayaklarinin ylizey alanindan daha buyuk oldugu i¢cin gamura daha
az batar.

D) Ordegin ayaklarinin yiizey alani daha kiigiik oldugu icin gamura daha fazla batar.

Ozdes kupler kullanilarak asagidaki gibi K, L ve M cisimleri olusturuluyor.

K L M

Buna gore K, L ve M cisimlerinin zemine uyguladiklan basinglar arasindaki iliski hangi se¢cenekte dogru
verilmistir?

A) P =P =P, B) P, =P _>P,, C)P >P, =Py, D) P, > P_>Py
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4. “Birbirlerinin sirtina tirmanmisglar. En altta esek, sonra képek, onun Ustin-
de kedi ve nihayet en tepede de horoz. Pencereye yaklasip cikarabilecekleri

en yliksek sesle bagirmaya baslamiglar.”

Gorsel ve hikayeden yola ¢ikarak,

I. Esegin tek basina yaptigi basing, digerleri Gzerindeyken yaptidi basingtan

daha azdir.

Il. Horozun uyguladidi kuvvet esegin bastigi zemine kadar iletilir.

[Il. Her biri yere bastiklari ayak sayisini artirdik¢ga bulundugu yere uyguladik-

lar1 basing azalir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Il C) llve Il

D) I, Il ve Il

5. Kum lizerine 6zdes dikdortgen cisimleri sekildeki gibi yerlestiren Yase-

min’in yaptigi yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Sekil-2’'deki cisim yan yatirilirsa basing artar.

B) Sekil-1'de Ustteki cisim yan yatirilirsa basing degismez.

C) Sekil-1’deki cisimlerin toprakta biraktiklari iz daha derindir.

D) Bu iki dizenek ile agirhgin kati basincina etkisi gbzlemlenebilir.

| Sekil-1 Sekil-2

6. Ahmet yoldan gegen arabalari seyrederken yandaki gorselde
belirtilen araclarin tekerlek sayilarinin farkli oldugunu gézlemlemis-
tir. Ahmet, bos agirliklari esit ve 6zdes tekerleklere sahip olan bu
kamyonlarla ilgili bazi yorumlarda bulunmustur.

Bu go6zlemine gére Ahmet’in agagidaki yorumlarindan hangisi
dogrudur?

A) Kamyonlarin birim ylzeye uyguladiklar dik kuvvetler esittir.

B) B kamyonunun tekerlek sayisi arttirilirsa uyguladigi basing artar.

C) A kamyonuna yuk yuklenirse birim ylzeye uyguladigi kuvvet
azalr.

D) B kamyonunun uyguladigi basing A kamyonunun uyguladigi ba-
singtan daha fazladir.

7. Gorseli verilen K, L ve M cisimlerinin ylzey alanlari sirasi ile S, 2S ve 3S’dir.

S

Cisimlerin yatay diizleme uyguladiklan basinglar esit olduguna gore, cisimlerin agirliklari arasindaki
iliski agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) K=L=M B) M>L>K

28 3S

C)K>L>M D)L>M>K



8. Nehir, yanda verilen iki dizenegi kullanarak 6zdes
cisimlerin basing degisimlerini karsilastiracak bir deney
yapar.

58S

Buna gore yaptigi deneye ait degiskenler hangi sece-

nekte dogru olarak verilmistir? / 3s _\

58S 3sS
1. Duzenek 2. Dlzenek
A) Bagimli Degisken Yuzey Alani B) Bagimli Degisken Kati Basinci
Bagimsiz Degisken Agirlik Bagimsiz Degdisken Yizey Alani
Kontrol Degiskeni Kati Basinci Kontrol Degiskeni Agirhk
C) - - " D) - oy -
Bagimli Degisken Yuzey Alani Bagimli Degisken Agirhk
Bagimsiz Degisken Kati Basinci Bagimsiz Degisken Kati Basinci
Kontrol Degiskeni Agirlik Kontrol Degiskeni Yizey Alani
9.

irem ve Gizem kendilerine sekildeki gibi bir pasta yaparak masanin iizerine koyarlar. Pastada esit biiytkliikte dért
fistikli dilim, dort te gikolatal dilim bulunmaktadir.

1.Durum: irem ilk dnce bir fistikli dilim yemis, daha sonra Gizem cikolatali bir dilim yemistir.

2.Durum: ikinci dilimleri ilk yedikleri dilimlerden farkl olarak yemislerdir.

irem ile Gizem’in pasta dilimlerini yedikten sonra sdylediklerinden hangisi dogru olur?

A) Irem: Yedigim fistikli dilim sonrasi pastanin tabaga uyguladi§i basing artmistir.
B) Gizem: Yedigim fistikl dilim sonrasi pastanin tabaga uyguladigi basing azalmistir.
C) irem: Yedigim cikolatali dilim sonrasi tabagin masaya uyguladigi basing azalmistir.

D) Gizem: Yedigim cikolatali dilim sonrasi tabagin masaya uyguladigi basing degismemistir.

10. K ve L cisimleri sekildeki gibi yatay zemin lzerine konuluyor. K ve L'ninzemine temas eden ylzey
alanlari sirasiyla S ve 2S’dir.

S 28
Bu cisimlerin yere uyguladiklari basinglar esit olduguna gore,
I. L cismi K cisminden daha agirdir.
II. K cismi L cisminin Gzerine konulursa L cisminin zemine uyguladigi basing artar.
. Cisimlerin zemine uyguladiklari kuvvetler esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell C) llvelll D) I, Il ve lll


MAHMUT
Typewritten text
9.


11. Ogretmen basing konusunu anlatirken égrencilerine K, L, M cisimlerinin agirlik ve taban alani ile ilgili asagidaki grafiklerini
vermistir.
Agirlik Taban Alani

L M

I. K cisminin basinci L cisminin basincindan fazladir.

Cisim

Cisim

7 [
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K

Grafiklere gore,

Il. L cisminin basincit M cisminin basincindan azdir.

[ll. K ve M cisimlerinin basinglari birbirine esgittir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I, 1l ve llI

12. Burak, gittigi sirkte cambazin gerilmis bir ip izerinde ylirimesini izliyor. Cambaz, ip tzerinde yirirken tek ayagini
kaldirdiginda ip asagi dogru daha da esniyor.
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Burak, yalnizca bu gosteriye bakarak asagidaki ¢ikarimlardan hangisini yapabilir?

A) Kati cisimler Uzerlerine uygulanan kuvveti aynen iletir.
B) Kati cisimlerin agirlidi arttikca ylzeye uygulanan basing artar.
C) Kati cisimler agirliklarindan dolayi bulunduklari ylizeye kuvvet uygular.

D) Kati cisimlerin yiizey alanlari arttikga ylizeye uygulanan basing azalir.

13. Asagida etcil bir hayvan olan jaguarin diglerini gdsteren bir gorsel verilmistir.

Jaguarin sivri diglere sahip olmasi beslenmesini nasil kolaylastirir?

A) Sivri digleri birim ylzeye daha az dik kuvvet uy-
gulanmasini saglar.

B) Sivri diglerinin ylzey alaninin kiigik olmasi yiye-
cege uygulanan basinci azaltir.

C) Sivri diglerin diger dislere gbre uzunluklarinin
fazla olmasi yiyecege uygulanan basinci artirir.

D) Sivri diglerin ylzey alaninin ki¢lik olmasi yiye-
cege uygulanan basinci artirir.

Mahmut YILMAZ
Fen Bilimleri Ogretmeni
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